A  la Embajada de Argentina, 

por la liberación inmediata de los trabajadores petroleros de Las Heras

C/ Pedro De Valdivia 21
28006 Madrid


Desde febrero de 2006 el Gobierno mantiene encarcelados sin juicio a 6 trabajadores petroleros de  Las Heras, Argentina.


Durante una huelga para defender la igualdad de condiciones laborales de los sucontratados con respecto a los trabajadores de plantilla, así como en reclamación de una reducción de impuestos sobre los salarios para la totalidad de los trabajadores de las empresas petroleras de la Patagonia, la policía procedió a la detención de algunos delegados de los trabajadores huelguistas. Los obreros y la población local se manifestaron masiva y espontáneamente ante la comisaría de Las Heras, donde se les retenía, para exigir su liberación. La policía entonces disparó contra la muchedumbre, que se defendió como pudo, y en el enfrentamiento un policía cayó muerto.


Después de semanas de detenciones indiscriminadas y militarización de Las Heras, quedaron en la cárcel 6 trabajadores. Tras más de dos años, no han sido ni siquiera juzgados, pero continúan acusados de asesinato y están bajo prisión preventiva, que puede durar aún años.


Están aislados, maltratados y se acosa a sus familias, cuando el único crimen que cometieron y que se puede probar es luchar por mejorar sus condiciones de vida y por su derecho a la huelga. 


El Gobierno argentino de los Kirchner, que declaró ilegal la huelga,  defiende a las grandes compañías petroleras. Lanza su policía a disparar balas reales contra los manifestantes, contra los petroleros, los trabajadores de la industria del pescado, los funcionarios, los profesores. Y al mismo tiempo, protege en sus urbanizaciones de lujo a torturadores de la dictadura militar.


Sólo una gran campaña de solidaridad internacional puede forzar la libertad de los 6 obreros de Las Heras0 y la de todos los trabajadores y militantes que se marchitan en las prisiones de Argentina por defender sus derechos.


Por todo ello, los abajo firmantes exigimos del Gobierno argentino la liberación inmediata y el sobreseimiento de las causas abiertas contra los 6 detenidos de Las Heras. 

Nombre y apellidos
Sindicato u organización
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