Llamamiento de los familiares de los presos de Las Heras

a conformar una Comisión Nacional por su inmediata libertad

y la de todos los presos políticos

Las He​ras, 02-05-2008

No​so​tros, los fa​mi​lia​res de los de​te​ni​dos de Las He​ras, por par​te de las fa​mi​lias Ca​tri​hua​la, Pé​rez, Gon​zá​lez, Bil​bao, Cor​tés y Ro​sa​les, lla​ma​mos a con​for​mar una Co​mi​sión Na​cio​nal ur​gen​te por la Li​ber​tad In​con​di​cio​nal de los pre​sos po​lí​ti​cos de Las He​ras, Vi​llal​ba y el des​pro​ce​sa​mien​to de to​dos los lu​cha​do​res obre​ros y po​pu​la​res, la apa​ri​ción con vi​da de Ju​lio Ló​pez y por con​for​mar tri​bu​na​les obre​ros y po​pu​la​res pa​ra juz​gar a los ase​si​nos de Fuen​teal​ba y a to​dos aque​llos que man​tie​nen pre​sos a nues​tros fa​mi​lia​res, co​mo la jue​za Rua​ta de Leo​ne, tí​te​re del go​bier​no. 

Lla​ma​mos a con​for​mar es​ta Co​mi​sión Na​cio​nal a to​das las Or​ga​ni​za​cio​nes Obre​ras y es​tu​dian​ti​les com​ba​ti​vas, jun​to a los Or​ga​nis​mos de De​re​chos Hu​ma​nos y los par​ti​dos de iz​quier​da que se re​cla​man de la cla​se obre​ra.

No​so​tros los fa​mi​lia​res de​ci​mos ¡Bas​ta: ya no si​gan tra​tan​do a los de​te​ni​dos co​mo ase​si​nos, que só​lo sa​lie​ron a pe​lear por un sa​la​rio dig​no!

Ha​ce dos años que es​tán en​car​ce​la​dos y que aún sin cau​sa si​guen pa​de​cien​do es​te cal​va​rio in​jus​ta​men​te por par​te del go​bier​no y la pa​tro​nal, es​tán sien​do gol​pea​dos y tor​tu​ra​dos to​dos los días en la cár​cel y a no​so​tros nos tra​tan de que​brar to​do el tiem​po, su​fri​mos te​rri​bles hu​mi​lla​cio​nes por par​te de la po​li​cía ca​da vez que va​mos a vi​si​tar​los, y has​ta el día de hoy no dor​mi​mos tran​qui​los des​pués de la gran per​se​cu​ción y re​pre​sión que mon​ta​ron la po​li​cía jun​to con el go​bier​no ha​cia no​so​tros, no que​re​mos más hu​mi​lla​cio​nes!

Ac​tual​men​te, nues​tros fa​mi​lia​res Da​río Ca​tri​hua​la, Hu​go Gon​zá​lez y Jo​sé Ro​sa​les se en​cuen​tran de​te​ni​dos en la al​cal​día de la lo​ca​li​dad de Pi​co Trun​ca​do, mien​tras que Juan Pa​blo Bil​bao se en​cuen​tra de​te​ni​do en la al​cal​día de la lo​ca​li​dad de Ca​le​ta Oli​via y Ra​món Cor​tés y Ale​xis Pé​rez en la al​cal​día de Puer​to De​sea​do, Pcia. de San​ta Cruz.

De​ci​mos ¡Bas​ta! Ya es ho​ra de en​fren​tar a es​te go​bier​no que so​lo nos ha da​do pe​nu​rias tras pe​nu​rias, mien​tras se si​guen dis​pu​tan​do mi​les de mi​llo​nes de dó​la​res an​te nues​tros ojos en​tre​gan​do nues​tra más que​ri​da ri​que​za pe​tro​le​ra y el cam​po, cuan​do a no​so​tros ape​nas nos al​can​za pa​ra pa​gar a nues​tros abo​ga​dos con nues​tro sa​la​rio obre​ro. Ya es ho​ra de or​ga​ni​zar​nos pa​ra con​se​guir la li​be​ra​ción de to​dos los pre​sos po​lí​ti​cos. Ha​ce dos años que ve​ni​mos pe​lean​do so​los sa​can​do des​de don​de po​de​mos pa​ra pa​gar los gas​tos de ca​da abo​ga​do. ¡No que​re​mos se​guir pe​lean​do so​los! Por eso lla​ma​mos ur​gen​te a que nos agru​pe​mos pa​ra jun​tar las fuer​zas pa​ra lle​var ade​lan​te es​ta Co​mi​sión Na​cio​nal.

Pa​ra to​dos aque​llos que quie​ran apor​tar al fon​do de re​sis​ten​cia de los fa​mi​lia​res de Las He​ras, pro​vi​so​ria​men​te, te​ne​mos es​te nú​me​ro de cuen​ta en Banco Nación de Las Heras Pcia. De Santa Cruz, Caja de Ahorro número 3280235498 o al CBU 01103289-30032802354983 a nombre del titular Franco Andrés Catrihuala..

Tam​bién te​ne​mos es​ta di​rec​ción de e-mail pa​ra que se pue​dan co​mu​ni​car con no​so​tros:

fa​mi​lia​re​sen​lu​cha​@ya​hoo​.co​m.ar

Vio​le​ta Gó​mez, ma​dre de Ale​xis Pé​rez

Cynt​hia Pé​rez, es​po​sa de Juan Pa​blo Bil​bao 

y her​ma​na de Ale​xis Pé​rez

Fran​co Ca​tri​hua​la, her​ma​no de Da​río 

Fran​cis​co Ca​tri​hua​la, pa​dre de Da​río 

Dora San Martín, ma​dre de Da​río Ca​tri​hua​la

Mariela Ca​tri​hua​la, her​ma​na de Da​río

Ingrid Saldivia, es​po​sa de Da​río Ca​tri​hua​la

Sil​va​na Choi​man, es​po​sa de Ra​món Cor​tés

Ur​su​la Llan​cao, her​ma​na de Jo​sé Ro​sa​les

Jo​sé Ha​ro, cu​ña​do de Jo​sé Ro​sa​les

Ra​quel Va​len​cia, se​ño​ra de Gon​zá​lez

Estela Ampuero, madre de Juan Pablo Bilbao
Adhieren e impulsan: 

Tra​ba​ja​do​res de Bruk​man: Ce​lia Mar​tí​nez, Juan Car​los Rig​hi​ni, De​li​cia, Ama​lia, Ro​sa, Mi​guel Ro​das, Li​lia​na Cár​de​nas, Li​lia​na To​ra​les, Hu​go Ra​mos, Ze​nón Ji​mé​nez, Eli​sa Díaz - UOM: Alberto Piccinini (Secretario Adjunto UOM, Villa Const.); Juan Actis (secretario de Org. UOMRA, Secc. V.Const.); Ramon Godoy; Norbeto López; Carlos Vázquez; C. Vargas; R.Lezcano; Héctor Martínez; Carlos Avila, varios delegados y siguen las firmas de trabajadores – Luis bazán Secretario general SIPOS Ceordoba - Junta Interna ATE_INTI – Junta Interna ATE del Centro Autónomo Bariloche - Co​mi​sión In​ter​na de Paty: Da​vid So​ria y Hu​go Cos​ti​lla - Hos​pi​tal Fran​cés: Asam​blea de tra​ba​ja​do​res del día 15-05 Apro​ba​do por una​ni​mi​dad; Da​vid Ga​ru​ti, de​le​ga​do ge​ne​ral Co​mi​sión In​ter​na; Víc​tor Ga​ray, de​le​ga​do Co​mi​sión In​ter​na; Có​ce​res, de​le​ga​do; Ale​jan​dra Gal​ván; Hu​go Ve​rón; Juan C. Do​mín​guez; Cris​tian Ace​ve​do, Gra​cie​la Am​bar; Hu​go Ca​bre​ra; Ma​ría Bje​rring; Né​li​da Bang​gio; Mó​ni​ca Are​na; Joa​quín Ruiz; Vi​via​na Gue​ren; Es​te​la Sil​va; Víc​tor Iñi​guez; Ma​tías To​rren (Agru​pa​ción El An​tí​do​to) y si​guen fir​mas de tra​ba​ja​do​res – Dana: Leguizamón, Ramón; Prado Oscar - FU​TRA​DE​yO: Jo​sé Vi​llal​ba de​te​ni​do en pri​sión do​mi​ci​lia​ria – Fren​te de Uni​dad de Tra​ba​ja​do​res De​so​cu​pa​dos y Ocu​pa​dos – ATEN Neuquén: Gustavo Aguirre, Secretario General ATEN Capital; Daniel Huth, Vocal CD Aten Provincial; Priscila Ottón, CD ATEN Capital (MST); Gabriel Pillado, Vocal CD Aten Capital (Agrupación Rosa); Juan Uribe, delegado ATEN; M. Frapiccini; G.Moyano; Nora Gómez; Eduardo López; Ana Meyer; lidia Pedrosa; Estela Soblevio; Carlos Pesce (CS), y siguen firmas -  Ca​si​no de Bue​nos Ai​res: Her​nán Lo​pat​ka, de​le​ga​do (des​pe​di​do y pro​ce​sa​do); Leo​nar​do Bo​na​ni, Gas​tón Plat​kows​ki (de​le​ga​dos des​pe​di​dos); Ro​dri​go Fer​nán​dez, Ana Lu​que, Ale​jan​dro Co​hen, Vi​via​na La​rro​ble, Eri​ka Pen​je​rek, Cris​ti​na Va​len​zue​la, Re​né Ma​nen​te, Fe​de​ri​co Gar​cía (des​pe​di​dos) y si​guen fir​mas de tra​ba​ja​do​res – Es​te​la Me​di​na; Li​lia​na De​be​llis; Ana Ma​ría Ren​zo, Ma​dres de Tra​ba​ja​do​res del Ca​si​no - Hos​pi​tal Ga​rra​han: Gustavo Lerer, Delegado general ATE, S. Piñeyrú, delegada – Tra​ba​ja​do​res de Maf​fi​sa: Her​nán Gar​cía (co​mi​sión in​ter​na), Víc​tor Ca​rri​llo, Pa​blo Do​mín​guez, Mar​cos Var​gas, Mi​guel A. Be​ní​tez, Ma​ria​ne​la Flo​res (Co​mi​sión de Mu​je​res de Maf​fi​sa) y si​guen fir​mas de tra​ba​ja​do​res - Judiciales: Pichi Graziano, Delegado Judicial (Villa Constitución) – Jorge G. Montero, Comisión interna refinería de petróleo Shell (Dock Sud) – Javier Raimundi, Secretario de Prensa SIMECA – María Troitiño, ATE Sur – José L. Vázquez, delegado de base Banco Credicoop – Gabriel Martínez, secretario de organización FETERA – Fabiana Druetta, Secretaría Capacitación y Cultura SI.TRA.TEL Rosario – Gabriela Peña, delegada Comisión Interna BCRSA seccional Rosario – Oscar Berón, delegado Comercio - Camilo Castillo, trabajador Puerto Mar del Plata – Daniel Gimeenez Saez, Oscar Martínez, TEL-Argentina - AGD – UBA: Fa​bio​la Fe​rro - Mi​guel Et​che​go​yen, do​cen​te CBC- CUM (UBA) - Ta​lle​res Pro​te​gi​dos (GC​BA): Hum​ber​to He​rre​ra, Odón Fi​re​go (au​xi​liar en re​ha​bi​li​ta​ción psi​quiá​tri​ca y do​cen​te), Lu​cas Cen​tu​rión, Mar​ce​lo Pic​ci​ni​ni, Hos​pi​tal Bor​da: Adol​fo Mén​dez – Noe​mí Re​yes tra​ba​ja​do​ra del Hos​pi​tal San Mar​tín (La Pla​ta) - FU​BA: Cris​tian Hen​kel, pre​si​den​te - Cen​tro de Es​tu​dian​tes de Fi​lo​so​fía y Le​tras (UBA): Lu​cía He​llin (MST), Pe​llo​ni ; Federico Castgnet; Ariel (Colectivo de Izquierda FFyL); Gonzalo Martînez, militante procesado por la represión en 2005 (USG FFyL), Leandro Palacios, Laura Genta, María Robledo (Trabajadores sorteados Cefyl)– Yann Cris​tal, Con​se​je​ro Di​rec​ti​vo FFyL UBA, Sil​vi​na Pon​ce, Clau​dia Sán​chez, Ro​cío Flax, Eze​quiel Vi​la, Ca​ro​li​na Co​be​lo, Vic​to​ria Gar​cía, Ma​ría Vic​to​ria Es​pe​rón y si​guen fir​mas de es​tu​dian​tes - Centro de Estudiantes de Ciencias Sociales, UBA: Santiago González, presidente - Cen​tro de Es​tu​dian​tes de Psicología, UBA: Alejandro Gómez, presidente - Cen​tro de Es​tu​dian​tes del Pro​fe​so​ra​do Joa​quín V. Gon​zá​lez: Da​río Mo​li​na​ri, Ga​brie​la – Na​ta​lia Agui​le​ra, es​tu​dian​te de la UNLP - Mar​ce​lo Cru​cia​ni, Mul​tior​ga​ni​za​cio​nes de San Cris​tó​bal – HI​JOS La Pla​ta: Emi​lia​no Hue​ra​vi​lo, hi​jo de de​sa​pa​re​ci​do, Pa​blo Ba​lut, hi​jo de des​pa​re​ci​do – Aso​cia​ción ex De​te​ni​dos De​sa​pa​re​ci​dos: Nil​da Eloy - Cen​tro de De​re​chos Hu​ma​nos Her​ma​nos Za​ra​go​za –- La Cie​ga (La Pla​ta): Pa​tri​cio Vér​tiz, Fran​cis​co Vér​tiz - Luis Za​mo​ra, abo​ga​do, por Au​to​de​ter​mi​na​ción y Li​ber​tad; Ge​rar​do Ro​mag​no​li, Di​pu​ta​do de la Ciu​dad de Bue​nos Ai​res, por Au​to​de​ter​mi​na​ción y Li​ber​tad; CAD​HU: Mar​ce​lo Pa​rri​lli; Luis Ore​lla​na; Ra​quel Co​ro​nel; En​ri​que Pa​pa – Abo​ga​dos La​bo​ra​lis​tas de Iz​quier​da (A.L.I): Leo​nar​do Sinistri - Car​los “Pe​rro” San​ti​llán, TU​PAJ KA​TARY - Nés​tor Gó​mez, Fren​te de Uni​dad Ba​rrial de De​so​cu​pa​dos y Ocu​pa​dos, FU​BA​DE​yO - Comisión Interna de EMFER: Ra​fael Ar​ti​guez – Asamblea de Bariloche contra el saqueo y la contaminación -  Li​ga So​cia​lis​ta Re​vo​lu​cio​na​ria – De​mo​cra​cia Obre​ra - Ale​jan​dro To​rres, MST, Ariel Or​buch, MAS La Pla​ta – Bolchevikes (arte ecologista revolucionario) - José Castillo (UBA, Izquierda Socialista) y si​guen fir​mas…

Chile: Rodrigo Villagra, secretario general Sindicato Lioler Chile – Arturo Palma, presidente Colegio de Profesores Provincial Cordillera – Cristian Dinamarca, TIE-CHILE – Universidad Tecnológica Metropolitana (UTEM): Centro de Alumnos Trabajo Social UTEM: Eduardo Salazar – Eric Coñoman, Representante Trabajo Social UTEM – Centro de Alumnos Diseño Industrial UTEM: Nicolás Gutiérrez (presidente), Francisca Bustamante (vice-presidente) - Centro de Alumnos Ingeniería en Madera UTEM: Héctor Manzano (presidente), Cristian Llao – Centro de Alumnos cartografía UTEM: Pedro Fuentes Aguilar, Vicepresidente – Centro de Alumnos Ingeniería en Química UTEM: Sebastián Espina – Vladimir Carrillo, estudiante de la UTEM en huelga de hambre por las demandas estudiantiles y siguen sesenta firmas de estudiantes de las tomas de los establecimientos de la UTEM – 3Rs, banda de hip –hop político combativo
Brasil: Patrick L. Baptista, secretario general SISMUC Curitiba/Paraná (Brasil) – Universidad Federal de Marañón: Campos Junior, Jurandir Amorim Centro Académico de Historia UFMA – Baltasar Macaiba (militante de base de ANDES), Edos Botelho (profesor en Geografía), Janaina Oliveira (Estudiante de Letras de la UFMA), Igor (estudiante de Ingeniería Eléctrica de la UFMA), Donicete Melo (estudiante de Filosofía de la UFMA), Severino Ramos, Jailton (militantes de base oposición del SINTEP-PB), Gleidemar Alves (profesor en filosofía UFPB),
Uruguay: Raúl Ferrando, FUECI – PIT-CNT (Uruguay)
México: Gerardo Juárez, Coalición pro-Justicia en las maquiladoras (México) – Margarita Avalos Salas, Centro de Información para trabajadoras y trabajadores A. C. Tijuana, Baja California (México) – 
Venezuela: Joan David Urquiola, Frente Unido de Guardianes Revolucionarios de la Salud Ocupacional (Venezuela)
